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Kính gửi: Công đoàn các đơn vị trực thuộc

Những ngày vừa qua, khi Quốc hội tiến hành thảo luận về Dự án Luật đơn vị hành chính – kinh tế đặc biệt, thì các phần tử xấu đã kích động, lôi kéo công nhân ở một số ít địa phương tụ tập đông người gây ách tắc giao thông và có những hành động quá khích làm ảnh hưởng đến cuộc sống, lao động sản xuất, đến trật tự, an ninh và an toàn xã hội.  
Ngày 11/6/2018, đồng chí Bùi Văn Cường - Phó Chủ tịch Liên hiệp Công đoàn Thế giới, Ủy viên Trung ương Đảng, Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam đã gửi “Lời kêu gọi đến các đoàn viên công đoàn, công nhân lao động trong cả nước” để đề cao cảnh giác, không nghe và làm theo lời lời xúi giục của kẻ xấu; không để lòng yêu nước bị lợi dụng; tuyên truyền cho người thân, bạn bè, đồng nghiệp không tham gia các hành động trái pháp luật, không chia sẻ những nội dung kích động trên các trang mạng xã hội. 
[bookmark: _GoBack]Công đoàn Điện lực Việt Nam đề nghị công đoàn các đơn vị trực thuộc phổ biến, tuyên truyền “Lời kêu gọi của đồng chí Chủ tịch Tổng LĐLĐ Việt Nam” đến cán bộ, đoàn viên công đoàn và người lao động tại các đơn vị. 
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